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On place sur une plague chauffante développant une puissance moyenne de valeur P = 1KW, un
récipient contenant une quantité d'ean de volume 0,5 L.

1. Calculer la quantité de chaleur libérée par la plaque pendant 3 min.
2. Par quel mode de transfert, la chaleur est -clle transmise & l'ean?
3. Quelle est Peflet de cette chaleur sur l'ean au niveau microscopique ?

4. Sachant que I'ean recoit G0% de la chaleur libérée par la plaque, donner 1a valeur de la variation
de I'énergie interne de 'eau.
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Un considére un systéme qui échange de Pénergie aver U'extéricur. On a représenté sur le schéma
ci-contre ces transferts. On denne [W| = 120, |G| = 100J et |Qy] = 200J.
1. Quelles zont les causes possibles d'une variation de 1'énergie in-
torne d'un systéme ?

&
2. Préciser les signes des transferts d énergie W, &y et Qs Justifier. ’l
3. Quelle est la variation de 'énergie interne du svstéme 7 —wp-f;sp__h_:)ip
:—[Exerch:e 3 :}
L schéma ci-dessous représente un ballon de volume V =1 L. relié & o i
un tube horizontal de diamétre d = 4 mm. = L
A lintérieur du tube, une gouttelette de mercure initialement d’abs- S
cisge r = [l sur Paxe OX, bloque une quantité de matibre d air
n=4,15.107% mol A la température §; = 17°C. '
1. Montrer que la pression a 'intéricur du ballon est égale & la pres- )
sion atmosphérique Po = 10° Pa.
2. Diduire 'intensité F de la force pressante appliquée sur la gout- T

telette de mercure de la part de 'air emprisonné dans le ballon.
3. On chantfe le ballon 4 I'aide des mains. za température angmente de A = 2 5°C et la goutte

s déplace pour se stabiliser on une position d'abscisse z.

3.1. Donner une interpritation microscopique an déplacement de la goutte de mercure.

3.2, Sachant gue l'air 4 l'intéricur du ballon subit une transformation cyclique établir 1'ex-
pression de x et caleuler sa valeur.

Données ;

— La masse molaire de 'air M = 20 g/mol,

— La chaleur massique de 'air & pression constante - C = 100 1 Kg " K1
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Une plaque électrique de 500 W chaufle 0.5 L d'eau de 15°C 4 30°C en deux minntes.
1. Calculer la quantité de chaleur absorbée par I'eau et le rendement de la plague.
2. On suppose que cette plagque a toujours le méme rendement -

2.1, Quelle quantité de chaleur est nécessaire pour faire fondre 5K g de glace prize & —10°C?
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Un skieur de masse m = 100 Kg est tiré par un bateau a 1'aide d'une corde parallele a la surface de I'eau.
Données: g=10N/Kg ; L=AB=200m ; OB=0C=r=15m s a=30°
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Dans tout le probléme, par souci de simplification on représentera le systéme {Skieur + Skis} par un
point mateériel M situé au niveau des skis.

1** étape : Trajet horizontal AB

Le skieur démarre sans vitesse initiale du point A, Il est tracté par la force T constante et I'ensemble des

forces de frottement est représenté par la force f d’intensité f = 100N . Aprés un parcours de
L= AB = 200m , le skieur atteint une vitesse Vg = 20 m/s .

@-Faire le bilan des forces s'exercant sur le systéme sur AB. Les représenter.
@-Enoncé le théoréme de I'énergie cinétique.
©-Exprimer le travail de chaque force s'exercant sur le systéme.

@-En déduire 'expression de la force de traction force T en fonction de m L, f,Vy Calculer T.

2°™ étape : Trajet BC

Le skieur lache la corde en B et parcourt, sans frottement, le tremphn circulaire BC de centre O et de
rayon OB =r = 15m .

Le rayon OC fait un angle de & = 30° avec la verticale passant par O.

©-Exprimer la hauteur he acquise au point C en haut du tremplin en fonction de r et a.

@-En appliquant le théoréme de I'énergie cinétique, exprimer la vitesse Ve du skieur au point C en

fonctionde Vg, m, g et r. Calculer V..

3™ étape : Trajet CE

Le skieur effectue un saut et retombe sur ses skis au point E. On prendra la vitesse du skieur au point C
estVe=19m/s.

@-La valeur de la vitesse au point D vaut Vi, = 14 m/s . En utilisant le théoréme de I'énergie cinétique
entre C et D, déterminer la hauteur hg du point D au-dessus du plan en fonction des données de
I'énoncé, puis calculer sa valeur.

©-Déterminer la vitesse au point E.



